

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 15 октября 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 165 [14251]
Цена 3 коп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В ОКТЯБРЕ отчетно-выборная кампания начинается в первичных комсомольских организациях. Ей предшествовали отчеты и выборы в 1370 цеховых комсомольских организациях на заводах, фабриках, в колхозах, совхозах, на предприятиях и в учреждениях нашего района. В большинстве отчетно-выборных собраниях проходили как взыскательный смотр, нацеленный на организационное укрепление и повышение роли комсомольских организаций в решении задач интенсификации общественного производства, коммунистического воспитания юношей и девушек.

Год 1985-й открыл более широкий простор деятельности для проявления энтузиазма, творчества, способностей комсомольцев и молодежи в общественной и производственной жизни. Славное 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве, 50-летие стахановского движения стали знаменательными рубежами в социалистическом соревновании комсомольцев и молодежи за досрочное завершение пятилетки. Широкое участие молодежи в разносторонней работе, развернутой под руководством партийных организаций в честь знаменательных событий, способствовало развитию творческой активности, повышению уровня патриотического и интернационального воспитания юношей и девушек на героических революционных, боевых и трудовых традициях КПСС и советского народа.

Вдохновляющим руководством для совершенствования деятельности комсомольских организаций стали решения архангельского (1985 г.) Пленума ЦК партии, указания Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, изложенные в его выступлении на совещании по вопросам ускорения научно-технического прогресса, на встречах с трудящимися.

На отчетно-выборных собраниях в большинстве цеховых комсомольских организациях Лыткаринского завода оптического стекла, совхоза «Белая Дача», Малаховского экспериментального завода, института горного дела, Томилинского завода полупроводниковых приборов, ряда предприятий г. Дзержинского, пос. Тураево состоялись живые, заинтересованные разговоры о положении дел, резервах, путях совершенствования работы. Отчетные доклады, принципиальное обсуждение их, широкое участие в прениях, смелые, но реальные решения показывают, что многие низовые комсомольские организации решительно взялись за устранение недостатков, укрепление своих рядов, как того требует от

передового отряда молодежи постановление ЦК КПСС о партийном руководстве комсомолом.

Благодаря партийному руководству усилился заряд активности небольшой комсомольской организации центрального учебного комбината — секретарь Н. Гвоздева. Комсомольцы здесь заметно влияют на успехи коллектива. Немало добрых дел на счету комсомольской организации центральной опытной электромеханической мастерской — секретарь М. Ингачева. Каждый комсомолец здесь имеет постоянное поручение и отчитывается за его выполнение. Партийное влияние заметно в конкретных делах комсомольско-молодежной бригады строителей треста «Осострой» № 2 под руководством И. Е. Золотарева, награжденной вымпелом ЦК ВЛКСМ, бригады ткачей коврового комбината, возглавляемой М. Магнитским, которая недавно, проникнутая чувством интернациональной солидарности, провела день ударного труда, а заработанные деньги перечислены в помощь пострадавшим от землетрясения в Мексике. В возглавляемой А. Пименовым цеховой комсомольской организации Ухтомского вертолетного завода на отчетно-выборном собрании решили усилить роль каждого комсомольца в ускорении научно-технического прогресса на предприятии.

За минувший год возросло число молодых коммунистов в комсомольских организациях. Среди секретарей, членов бюро ВЛКСМ, председателей штабов «Комсомольского проектора» свыше 60 процентов молодых членов партии. Их идеальная зрелость, партийный подход к делу помогают расти инициативе комсомольцев, принимать верные решения и выполнять их, направлять энергию юношей и девушек на достойную встречу XXVII съезду КПСС.

Активная подготовка к XXVII съезду КПСС, весомые успехи в честь его должны стать в центре внимания комсомольцев на отчетно-выборных собраниях и конференциях.

Важные задачи выдвигаются перед первичными комсомольскими организациями. Время, когда осуществляется выход на принципиально новый уровень производства, совершенствование всех сфер материальной и духовной жизни, требует объективной оценки, эффективных форм и методов работы с людьми. Отчеты и выборы в первичных комсомольских организациях дают широкую возможность вскрыть недостатки, выявить новые инициативы, неиспользованные резервы, мобилизовать молодежь на активное участие в коммунистическом строительстве.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВСТРЕТИМ XXVII СЪЕЗД КПСС НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ СВЕРШЕНИЯМИ, ВЫСОКИМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ ВО ВСЕНАРОДНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ! БУДЕМ РАБОТАТЬ УДАРНО, ПО-СТАХАНОВСКИ!

(Из Призыва ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Железнодорожники станции Люберец-1 уже 8 октября досрочно выполнили пятилетнее задание по отправлению грузов, которых на этот день переработано на 160 тонн больше запланированного.

Сверхплановой перевозке во многом содействует своевременное высвобождение вагонов. Их простой сократился на 1,1 часа, а статическая нагрузка на единицу подвижного состава, наоборот, увеличилась на 1,1 тонны.

Залогом такого успеха работников станции явились крепкая трудовая дисциплина, строгое

соблюдение графиков погрузки, умелое выполнение обязанностей. Это видно на примере смены дежурного по станции Александра Анатольевича Апухтина, которая организовала стабильный транспортный конвейер, четкое взаимодействие всех служб.

Не ослаблено внимание и в личном социалистическом соревновании в честь предстоящего съезда партии. Отлично работает составитель поездов В. П. Фочкин, старший приемо-сдатчик грузов М. В. Суслина и старший товарный кассир В. М. Каширская. А. НИКУЛЬШИН.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

В ИНТЕРЕСАХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В КОМПЛЕКСНОЙ программе развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы предусмотрено увеличить выпуск трикотажных изделий. Причем для различных целей, в том числе для отдыха и туризма. Будет расширяться производство таких изделий из полотен облегченных структур. Большое значение придается цветовой гамме и рисункам. То есть все вещи должны быть красивые и удобные для людей разного возраста.

Этот раздел Программы особенно изучается у нас, в Люберецком трикотажно-прядильном объединении. Ведь и мы причастны к решению такой задачи. В объединении готовится трикотаж для взрослых и детей. Идет обновление и расширение ассортимента. В коллективе осуществляются все главные этапы изготовления продукции: прядение, вязание, пошив. За девять месяцев выпу-

щено 704,5 тысячи штук готовых вещей.

Но сейчас мы немного отстали от плана. Произошло это из-за изменения ассортимента продукции. В краснопехорском цехе был прекращен выпуск не пользующихся спросом платков. Вместо этого создан участок по изготовлению трикотажных изделий. И теперь постепенно набираем темпы. В сентябре сократили разрыв по задолженности на 3 тысячи штук. Но 18 тысяч остается еще за нами.

Принимаем меры к тому, чтобы годовое задание непременно выполнить. Хорошую прибавку дает коллектив кореневского цеха № 2, которым руководит старший мастер В. А. Капицкая. Сказывается здесь и влияние организатора соревнования профгруппы Л. С. Шишковой.

В двенадцатой пятилетке предстоит расширить масштабы производства. В следующем году намечаем отправить торгующим организациям на 5 тысяч изделий больше, чем запланиро-

вано на текущий год. Чтобы справиться с дополнительной нагрузкой, берем курс на техническое перевооружение. Намерены обновить швейное и красильно-отделочное оборудование на люберецком участке. В Пехорке будем менять прядильные машины и чесальные аппараты, строить механизированный склад.

Произойдет дальнейшее улучшение ассортимента. В ближайшие годы обновление номенклатуры изделий достигнет 45 процентов. Стремимся повысить удельный вес детского трикотажа, спрос на который возрастает.

Наш коллектив понимает ответственность, вытекающую из положений Комплексной программы. Постараемся сделать все возможное, чтобы покупатели могли больше приобрести изделий верхнего трикотажа.

Т. КРИВЫХ,
и. о. директора
трикотажно-прядильного
объединения.

КОЛЛЕКТИВ СМЕНЫ — ПОБЕДИТЕЛЬ

В Красковском филиале Косинского трикотажного объединения соревнование идет под девизом «XXVII съезд КПСС — 27 ударных трудовых декад». По истечении каждой десятидневки подводятся итоги, выявляются лучшие коллективы. Это повышает дух трудового соперничества,

стремление работать лучше. В очередной декаде первенство завоевала смена Татьяны Ивановны Завязиной. Из числа бригад наиболее плодотворно поработал

коллектив во главе с Н. Ф. Смирновой. Он перекрыл норму на 40 процентов.

В. ВИНОГРАДОВ,
внештатный корр.



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

НА ПЕРЕДНЕМ РУБЕЖЕ

Рабочей смекалкой, добросовестным отношением к своим обязанностям, крепкой трудовой дисциплиной отличается слесарь-инструментальщик М. Е. Леонтьев. Более десяти лет тому назад пришел он на Люберецкий завод электромузикальных инструментов. Здесь Михаил Егорович стал опытным мастером своего дела, хорошим наставником молодежи. Он рекомендовал себя также и способным радиоинженером. Совместно с инженерами-конструкторами предприятия М. Е. Леонтьев принимает участие в разработке новых штампов, другого нестандартизированного оборудования, имея высший разряд по своей специальности.

Работая с личным кляйном качества, ударник коммунистического труда Михаил Егорович Леонтьев ежесменно выполняет по полторы нормы. Это во многом способствовало выполнению им семи годовых заданий с начала нынешней пятилетки. На предприятии Михаил Егорович известен и активной общественной деятельностью: он входит в состав профсоюзного комитета механического участка.

На снимке: слесарь-инструментальщик М. Е. Леонтьев за работой.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

НА ПУЛЬСЕ ПЕРЕМЕН

СТУЧАТ на стыках рельс поезда. С каждым годом убираются их бег, растут грузообороты на железнодорожном транспорте. И в этом кипении дел, вихре скоростей вклад как отдельного труженика, так и рабочего коллектива все равно важны. Это чувство испытываешь здесь, на станции Люберец-1. Из 210 работающих тут, пожалуй, каждый скажет, что дыхание новостроек, перемен, связанных с ускорением социально-экономического развития страны, особенно ощущается на железной дороге. Свидетельство того — изменившийся характер перевозимых грузов, увеличение потока поездов, возросшие требования к работникам станции.

Необходимость перестройки в работе, переориентации тружеников на поиск и внедрение резервов повышения производительности труда почувствовали в первую очередь коммунисты. Первичная партийная организация станции насчитывает 25 членов. Об итогах их работы за отчетный год говорилось на партийном собрании 9 октября.

На ход обсуждения текущих дел и нерешенных проблем партийной организации большое влияние оказала подготовка к достойной встрече XXVII съезда КПСС. В своем отчетном докладе секретарь партбюро С. П. Никулин, раскрывая авангардную роль коммунистов в трудовом соперничестве, постарался на конкретных примерах обосновать мысль о необходимости развивать достигнутые успехи.

В этом году коллектив железнодорожников дважды награждался переходящим Красным знаменем в районном социалистическом соревновании. Здесь перевыполняют задания. Коллектив досрочно, в начале четвертого квартала, выполнил план одиннадцатой пятилетки. Труженики станции на правильном пути. Работа ведется по уплотненному графику. За счет улучшения организации труда, укрепления производственной дисциплины сократились сроки простоя вагонов под выгрузкой и погрузкой.

Это стало возможным благодаря тому, что на ключевых позициях производства трудятся коммунисты. Таково мнение вы-

ступивших в прениях по докладу ветеранов труда Ф. М. Ерофеева и А. П. Полякова, начальника станции А. И. Никульшина и его заместителя А. С. Филиппенко.

Результативной была за отчетный период работа комиссии по контролю за деятельностью администрации во главе с председателем В. Н. Бойко. Конечно, приходилось решать ряд сложных вопросов. Однако взаимопонимание между партийной организацией и администрацией было полным. Не случайно в сентябре, например, труженики станции сверх задания отправили около трех тысяч тонн грузов.

В этих условиях коллективного творчества, поддержки рабочей инициативы со стороны партийной организации возросла потребность партийцев в переосмыслении сделанного, в более требовательном подходе к планированию. Так, коммунисты добились регулярного выпуска стенгазеты «Движенец». Часто слово берут рабочие, делятся своим производственным опытом. Как показало первое занятие в системе партийной учебы и экономического образования, интерес тружеников станции к проблемам производства неотделим от стремления внести весомый вклад в общее дело.

В этой связи особенно остро стоит на собрании вопрос о подготовке к зиме. Подготовлены ли техника, инструмент? Подобраны, обучены ли кадры? Нет здесь однозначных ответов. Работа продолжается. Собрание нацелило тружеников на ускорение подготовки к зиме, указало на персональную ответственность коммунистов-руководителей. Решение обосновано. Ведь железнодорожники взяли повышенные социалистические обязательства. Намечено 1986 год начать без раскачки, по боевому, план января и февраля выполнить к дню открытия XXVII съезда КПСС.

Вот эта конкретность, деловитость в решении организационных, партийно-политических вопросов и стали отличительным стилем работы коммунистов станции Люберец-1 в отчетный период. Они на верном пути.

С. ОСТАНИН.

ЧЕТКИЙ РИТМ «РОСТСЕЛЬМАША»

РОСТОВ-НА-ДОНЕ. Производительно, качественно, экономно трудится в завершающем году одиннадцатой пятилетки коллектив завода «Ростсельмаш». С начала года выпущено сверх плана более 600 модернизированных комбайнов «Нива-БМ», сэкономлено около трех тысяч тонн условного топлива, более пяти миллионов киловатт-часов электроэнергии.

К открытию XXVII съезда КПСС труженики предприятия выразились выпустить первые 100 серийных комбайнов «Дон», которые успешно прошли испытания. А всего в 1986 году село получит 2000 высокопроизводительных машин.

Готовясь к серийному выпуску комбайнов нового поколения, коллектив проделал огромную работу. Во всех действующих цехах активно ведется техническое перевооружение.

Важнейшую роль в подготовке к выпуску «Дона» играют партнеры по «рабочей эстафете». Предприятия и организации различных министерств и ведомств поставляют свою продукцию ростсельмашевцам.

На снимке: комбайны семейства «Дон». (Фотохроника ТАСС).



ИЗВЕЩЕНИЕ

16 октября в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится семинар пропагандистов комсомольской политической учебы. ГК ВЛКСМ.

НАКАНУНЕ ОТКРЫТИЯ

— Сейчас их около сорока, — уточняет Михаил Петрович.

— А будет на пятнадцать больше, чем прежде.

Болт новый раздел: «История партийной организации района». Замечательно, что он создан год 80-летия революции 1905—1907 годов в России. На стенде

К ЧИТАТЕЛЯМ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

С этого номера «Люберецкая правда» начинает серию публикаций под общим заголовком: «Люберецы в революции 1905—1907 годов».

Революция развернулась в России как буржуазно-демократическая, направленная против самодержавия царской монархии. Но впервые в истории революционных событий движущей силой революции в России был пролетариат в союзе с крестьянством. Подлинной революционно-

преобразующей силой проявила себя партия марксистов-большевиков во главе с В. И. Лениным. Владимир Ильин неоднократно отмечал революционный подъем люберчан и давал ей высокую оценку.

Материалы нашего внештатного корреспондента, краеведа Александра Алексеевича Белова о Люберецах в революции 1905—1907 годов будут публиковаться в районной газете один—два раза в неделю.

ЛЮБЕРЦЫ В РЕВОЛЮЦИИ 1905—1907 гг.

Без «генеральной репетиции» 1905 г. победа Октябрьской революции была бы невозможна. Ленин. «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

1. В ОТВЕТ НА „КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ“

РУССКО-японская война 1904—1905 гг. подорвала экономику России, ухудшила и без того нищенское существование обездоленных трудовых масс.

1905 год начался «кровавым воскресеньем». 9 января в Петербурге царскими сатрапами была потоплена в потоках крови мирная демонстрация петербургских пролетариев, которые с молитвами и надеждами к царю-батюшке шли просить са-модерника об облегчении своей участи.

Расстрел мирной демонстрации взбудоражил всю страну и вызвал бурю гнева. По России прокатились волны забастовок, не миновали они и Люберец.

Как следует из донесения ротмистра Каневского московскому губернскому жандармскому управлению, уже 14 января рабочие Люберецкого тормозного завода Томоса Пурдея Товарищества Благодаря стачке добились улучшения своего положения: вам увеличили заработную плату на 10 процентов, отменили обыски. Удовлетворили и многие другие ваши требования. Если бы каждый из вас отдельно добивался всего этого, то не имел бы успеха. Но когда вы все восстали и забастовали, то фабриканту пришлось пойти на уступки, чтобы не потерпеть огромные убытки. Товарищи! Этот факт еще лишний раз показывает, что вся сила рабочего класса в единении и организованности. Всю Россию охватило стачечное движение, почти нет городов, где бы не бастовали рабочие.

Собравшиеся в разговоре обсуждали требования, выдвинутые рабочими к хозяевам предприятий, причины забастовок в Москве и на некоторых заводах московского уезда.

Дмитрий Сорокин передал собравшимся для раздачи рабочим листовки с обращением «Товарищи!» и подписанные Московским Комитетом РСДРП по поводу «кровавого воскресения» и начавшихся в Москве уличных демонстраций.

15 января, в субботу, рабочие Люберецкого завода забастовали. Стачкой было охвачено 350 рабочих.

В понедельник, 17 января, в 7 часов утра некоторые рабочие включили станки, но тут же демонстративно их выключили.

— Забастовка! — понеслось от цеха к цеху. Рабочие предъявили свои требования к администрации. Эти требования носили больше экономический характер.

Хозяева попробовали отмахнуться от этих скромных требований рабочих. Тогда на следующий день были выработаны требования более конкретные и уже не только экономического, но и политического характера. В петиции, поданной директору, говорилось:

«Мы требуем 8-часового рабочего дня, увеличения поденочной платы на 25 процентов, участия выборных от рабочих в установлении расценок за сделанную работу, празднования 1 Мая, отмены штрафов.

Мы требуем, — написано было далее в петиции, — чтобы никто из забастовщиков не был уволен, и за время забастовки была выдана плата сполна».

Далее говорилось о требованиях свободы слова, печати, собраний и профсоюзов.

Администрация, напуганная сплоченностью и решимостью рабочих, пошла на некоторые уступки, поэтому 20 января работа на заводе возобновилась.

Московский Комитет РСДРП посвятил забастовщикам листовку-обращение «К рабочим Люберецкого тормозного завода Томоса Пурдея Товарищества Благодаря стачке добились улучшения своего положения: вам увеличили заработную плату на 10 процентов, отменили обыски. Удовлетворили и многие другие ваши требования. Если бы каждый из вас отдельно добивался всего этого, то не имел бы успеха. Но когда вы все восстали и забастовали, то фабриканту пришлось пойти на уступки, чтобы не потерпеть огромные убытки. Товарищи! Этот факт еще лишний раз показывает, что вся сила рабочего класса в единении и организованности. Всю Россию охватило стачечное движение, почти нет городов, где бы не бастовали рабочие».

И далее говорилось:

«Кровью обагрена улица Петербурга, и троицы павших наших товарищей взымают к отмщению. Близок момент падения самодержавия, и мы должны напрячь все свои силы, чтобы свергнуть это позорное иго и добиться учреждения такого государства, в котором бы власть принадлежала не царю и его чиновникам, а народу...».

В постановлении ЦК КПСС «О 80-летии революции 1905—1907 годов в России» указывается, что первая революция была подготовлена всем ходом экономического и политического развития страны на рубеже двух веков.

К этому времени Россия встала на капиталистический путь развития, это был период бурного роста промышленных предприятий, проникновения в экономику России иностранного капитала. В крестьянской среде — основном населении России, шел процесс расслоения крестьянст-

ва на немногочисленную среду богатеев-кулаков, буржуа и многочисленную среду сельских бедняков и пролетариев, пополнившую собой огромную и бесправную армию труда как на селе, так и в городе.

В конце XIX века почти в каждом селении России, в том числе и нашего Люберецкого края, множились кустарные мастерские, шерстобитные, краильные, крахмальные и другие мелкие заведения. Стройство известной Казанской железной дороги привлекало массы разорившихся крестьян. Создавались крупные предприятия.

В 1896 г. купцы Шорыгины заложили рядом со старым плашным заводом новую фабрику (ныне фабрика им. Октябрьской революции в поселке Октябрьский). Строятся Пехорская прядильная фабрика, а перед этим начата работать Косинская лен-точная фабрика.

В 1899 году германский поданный К. Вейхельт, по дешевке склонив у крестьян селения Люберец землю, стал строить завод паровых машин. В 1901 г. он продал струйку американскому миллионеру Т. Пурде, который год спустя открыл в Люберецах завод по изготовлению тормозов для железнодорожных вагонов и назвал новое предприятие — «Нью-Йорк». Рынок сбыта продукции был рядом — железная дорога, где тоже скопилось немало обездоленных рабочих. Закладывался костяк люберецких пролетариев.

Начавшаяся в 1904 году русско-японская война обнажила все язвы царского самодержавия. Доведенные до отчаяния притеснениями, штрафами и другими унижениями хозяев, трудовые массы Петербурга решили идти с иконами и хоругвями к царю с жалобами, но встретили их пулами и нагайками царские опричники.

«Кровавое воскресение» всколыхнуло всю страну. На борьбу за свои права поднялись и люберецкие пролетарии. Московский комитет РСДРП, естественно, не мог пройти мимо сложившегося большого отряда люберецких пролетариев. Сюда направляются пропагандисты, листовки-призыва. В стихийное рабочее движение вносятся большевистское сознание и организованность.

А. БЕЛОВ,
краевед.

(Продолжение следует).

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 октября в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится семинар пропагандистов комсомольской политической учебы. ГК ВЛКСМ.

Заканчивается реконструкция Люберецкого краеведческого музея. У него расширились площади. Появилась возможность более полно использовать музейные фонды. У директора музея М. П. Измайловса и его сотрудников напряженные дни. Одна за другую оформляются экспозиции. Новое в каждом зале. Замечено, что и разделов стало больше.

Сейчас их около сорока, — уточняет Михаил Петрович.

— А будет на пятнадцать больше, чем прежде.

Болт новый раздел: «История партийной организации района». Замечательно, что он создан год 80-летия революции 1905—1907 годов в России. На стенде

весьма подробно изложены различные разделы, посвященные колхозу имени Ленина, институту обогащения твердого топлива. Все стенды выполнены безукоризненно. Продумано размещение экспонатов. Каждый привлекает внимание. Невольно останавливаешься у раздела об интернациональных связях нашего района. Район имени 9 сентября Софии,

— Когда?

— Ждать недолго, — говорит М. П. Измайлов. — Мы просим в начале ноября.

С. ЦЫГАНОВ.

15 октября 1985 г.

ПОДНИМАЮТ в сердцах волнение военные марши, которые играет духовой оркестр во Дворце культуры г. Люберцы. Музыка навевает людям в возрасте воспоминания из пройденного пути, а парней — словно зовет в дорогу, на которой становятся они мужчинами, защитниками Родины.

Зал заполняют юноши, их родные и знакомые. Немало ветеранов Великой Отечественной войны, пришедших проводить внуку на выполнение почетной обязанности гражданина Страны Советов. На сцене в президиуме представители партийных, советских органов, горкома комсомола, знатные земляки, заслужившие высокие награды Родины на полях сражений и в труде.

Прозвучал Гимн Советского Союза. Торжественный митинг, посвященный проводам молодых земляков на военную службу, открывает заместитель председателя ис-

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ПРОВОДЫ ПРИЗЫВНИКОВ НА СЛУЖБУ В ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ СССР

ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ, ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

полкома Люберецкого городского Совета народных депутатов В. А. Богачев. Обращаясь к призывникам, он говорит о том, что год 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне становится в судьбах юноши важной вехой, рубежом, на котором они принимают эстафету героических традиций старших поколений. От имени ГК КПСС, исполнкома горсовета, ГК ВЛКСМ В. А. Богачев пожелал молодым землякам успехов в овладении военным делом.

К юношам обратился военный комиссар г. Люберцы

А. П. Новиков. Рассказав о благородной задаче Вооруженных Сил СССР по защите завоеваний Октября, обеспечению мира на планете, А. П. Новиков призвал молодых земляков свято выполнять заветы В. И. Ленина о защите социалистического Отечества.

Ветеран Великой Отечественной войны полковник в отставке А. Е. Савкин, Герой Социалистического Труда мастер производственного обучения СГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина А. И. Макарцева, заведующий отделом оборонно-массовой и

спортивной работы ГК ВЛКСМ И. К. Сторожук высказали молодым люберчанам добрые советы и пожелания стать отличниками боевой и политической подготовки.

У молодых люберчан есть все возможности для овладения высотами ратного мастерства, проявления воинской доблести. Большинство — комсомольцы с трудовой закалкой, спортсмены-разрядники, образованные, физически развитые парни.

Мать призывника И. А. Набатич говорит родительское напутствие: дорожите доверием, свято выполняйте священный долг.

В конце митинга председатель ГК ДОСААФ В. В. Онищенко зачитал наказ призывникам от земляков.

В добрый путь, земляки! Будьте достойной сменой на вахте у священных рубежей Родины.

В. ЧУЛКОВ.

ПО ПЛАНУ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

ТОМИЛИНСКОЕ птицеводческое объединение — одно из крупнейших предприятий такого типа. Вклад его в реализацию Продовольственной программы ощущается. Нынче запланировано продать государству 575 миллионов штук яиц. За девять месяцев уже продано 453,9 миллиона. Мощным рычагом подъема экономики является научно-технический прогресс, важное место в котором занимает капитальное строительство. Как оно осуществляется в объединении?

Обращаю внимание на необычный дизайн 12-этажный жилой дом. Интересно, сколько в нем квартир?

Шестьсот, — отвечает заместитель директора Лев Борисович Служитель. — Строительство жилья, можно сказать, задача номер один. Очень важно обеспечить необходимые условия для высокопроизводительного труда и отдыха людей, закрепить кадры. За XI пятилетку мы построили 40 тысяч квадратных метров жилья. Практикуем кооперативное строительство на льготных условиях: 50 процентов стоимости оплачивает предприятие, остальная сумма погашается жильцами с рассрочкой на 25 лет. Для сельской местности перспективны коттеджи с приусадебными участками. Уже в этом году получат ключи от 7 таких кооперативных домиков наши рабочие с Константиновской птицефабрики. В XII пятилетке планируем удвоить количество коттеджей. Продолжим строительство трех 16-этажных домов башенного типа на 333 квартиры.

Общая сумма капитальных вложений в текущей пятилетке составила 40 миллионов рублей при плане 21,5, — продолжает рассказ Лев Борисович. — Это достигнуто за счет реализации собственного фонда развития хозяйства, ссуд Госбанка, широкого внедрения новой технологии в строительстве. Расходы опускаются примерно за два года. В планах капитального строительства на XII пятилетку — дальнейшее техническое перевооружение, жилье, спортивно-оздоровительные комплексы, детские учреждения — словом, список солидный.

Цифры впечатляют. Но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. И предложение Льва Борисовича посмотреть объекты прозвучало резонно. Птичник больше напоминает лабораторию:

В ПОСТОЯННОМ ОБНОВЛЕНИИ

рию: чистота, белые халаты операторов, пульт управления. Дозированная подача корма, специальное освещение, принудительная вентиляция с подогревом воздуха — все по последнему слову техники. Обращаю внимание на поведение кур: как по команде они поднимают клювы к деревянным трубочкам.

— Это ниппельное капельное поение, — поясняет Лев Борисович. — Такая технология дает большую экономию воды по сравнению с подачей ее в желобах. Экономить нужно во всем.

Как же иначе, — продолжает эту мысль бригадир каменщиков Александр Николаевич Иванов. (Мы на площадке, где сооружаются 60-тонные весы). — Из копеек рубли собираются. Добро-то государственное, значит, общее, наше.

Бригада каменщиков систематически, один день в месяц работает на экономленных материалах.

По-хозяйски относятся к делу и на Константиновской птицефабрике, входящей в объединение. Здесь бережное отношение к оборудованию позволило уединить срок его эксплуатации с 8 до 12 лет, что обеспечило 4,5 млн. руб. экономии.

Сейчас просто работать — это мало. Надо с полной отдачей, без проходицы и равнодушия, с сознанием того, что ты отвечаешь за все, — вступил в разговор прораб Владимир Павлович Сотников.

Мы наблюдаем, как трудится его коллектив на строительстве яйцесортировального комплекса, реконструкции птичника. Высокая производительность — 150—160 процентов, по убеждению Владимира Павловича, обеспечивается за счет передовой организации труда, работы с КТУ на конечный результат.

Невдалеке работают маляры. Их бригадир Мария Ивановна Самарина, а также руководитель коллектива штукатуров Алексей Иванович Алехин считают, что основное внимание следует уделить качеству. В нем, как в зеркале, отражается лицо бригады, отношение к делу каждого.

Следующий объект — столовая. Современный интерьер, мозаика, цветы, зимний сад. Не слишком ли расточительно?

— Нет, — возражает Лев Борисович. — Не клебом единым сбит человек. В уютной обстановке и настроение улучшается, и

отдых полноценнее. Работа будет лучше спориться. Вкусы людей утончаются, совершенствуются, и нужно думать не только о дне сегодняшнем, но и завтрашнем.

Мы осмотрели прекрасный Дворец культуры, прошли по добротному подземному переходу. К Льву Борисовичу многие обращались с вопросами, всем он давал обстоятельные, дальние советы.

Убеждаюсь, что ему до всего есть дело, потому что его сердце бьется в унисон с жизнью коллектива, заботы предприятия — его заботы. Вот и сейчас он беспокоится.

— Простаивает оборудование для сушки помета. А он так нужен для удобрения полей. Газа не хватает. Строятся газопровод от совхоза «Белая Дача» до ОПХ «Коренево». Ввод намечен на 1986—87 гг. Хотелось бы раньше. Ведь наше предприятие и жители поселка ТППО тоже нуждаются в нем.

Большинство объектов возводится ход способом строителями объединения в содружестве с генподрядчиками — трестом «Особстрой» № 2 и другими. В сложных взаимоотношениях с подрядчиками, к примеру, с такими солидными, как Главмосстрой, Главмосстрой, Главмоспромстрой и другими, нужно из многих вариантов выбрать оптимальные, наладить деловые контакты, помочь людям, техникой, транспортом, проследить за качеством работ, сроками исполнения.

Такими качествами обладает Лев Борисович. Импонируют также его эрудиция, интеллигентность, умение распределить время. При большой занятости он посещает театры, концерты.

Л. Б. Служитель пришел в объединение почти 20 лет назад с солидным практическим багажом: участвовал в строительстве спортивного комплекса в Лужниках, многих подземных переходов в столице, памятников Маяковскому, Дзержинскому. Награжден медалью «За трудовую доблесть», имеет другие поощрения.

В стране осуществляется Продовольственная программа. Советский народ готовится к XXVII съезду партии. Определенную причастность к этим событиям и делам имеют и томилинские птицеводы.

Э. ЗЕЛЕНИНА,
внештатный корр.

ТОВАРЫ — НАРОД!

Для малышей



БЕЛАРУССКАЯ ССР. Коллектив Могилевской опытно-экспериментальной обувной фабрики имени 60-летия СССР с начала пятилетки изготовил сверх плана изделий на три с половиной миллиона рублей. При этом 100 процентов продукции реализовано. Покупатели уже давно по достоинству оценили сделанные со вкусом туфельки, кроссовки, сапожки, выпускаемые предприятием.

На снимке: полуботинки и сапожки магазинской фабрики предлагают продавец минского магазина № 24 «Детский мир» Мария Шурак.

(Фотохроника ТАСС)

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«ЗАХОМУТАЛИ!»

Так называлось письмо, опубликованное в «Люберецкой правде» 17 сентября этого года. Семья Солнцевых, проживающая по адресу: г. Люберцы, ул. Юбилейная, дом. 4, кв. 51, жаловалась по поводу того, что долгое время течет труба в ванной. Неоднократные просьбы к работникам ЖЭУ-1 Люберецкого жилищного производственно-эксплуатационного треста результатов не дали.

Редакция обратилась с запросом к управляющему трестом М. А. Коростелеву. Он сообщил, что дом № 4 по улице Юбилейной находится на капитальном ремонте, который проводится Люберецким ремонтно-строительным управлением. Начальник ЖЭУ-1 Т. Д. Шубникова не раз обращалась к главному инженеру РСУ М. И. Таймазову по поводу ремонта сантехнического оборудования дома. Однако ход работ задерживался. Поэтому слесари ЖЭУ-1 вынуждены были ставить на трубопровод хомуты, чтобы жильцы смогли пользоваться водой.

После очередного обращения к руководству РСУ трубы в кв. № 51 были заменены.

— К 25 октября наведем в поселке порядок, — заверил заместитель директора завода им. Ухтомского А. И. Мазурин.

Итак, в результате проведенного рейда стало ясно: нужно принимать действенные меры для успешного проведения работ по благоустройству. Тем предприятиям и организациям, которые недостаточно активно включились в месячник, необходимо как можно скорее наверстать упущенное. Жители также должны быть привлечены к участию в субботниках.

Члены рейдовой бригады:
В. НИКОЛЕНКО, врач Люберецкой санэпидстанции; А. ЛЕЩОВ, заместитель начальника 1-го городского отделения милиции; В. ЧЕРКАШИН, заместитель начальника 2-го городского отделения милиции; Н. РЫБИНА, корреспондент «Люберецкой правды»

РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» И НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ АКТИВИЗИРОВАТЬ РАБОТЫ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Идет традиционный осенний месяцик. В него включились работники жилищно-коммунальных служб, привлекаются население. Ведь каждому из нас важно, каким будет внешний облик родного города в преддверии праздника Великого

да домов имела непрятливый вид.

На проверяемом участке встречались также негативные моменты, которые можно отнести за счет халатности строителей треста «Особстрой» № 2. Между домами №№ 13 и 15 по улице Побратимов долгое время не убирается свалка. Около дома № 30 по этой же улице. Так, возле многих домов сломан штакетник. Ржавые железки торчали вверх, создавали опасность для прохожих. Бордюры требовали обновления. Густая поросль под окнами ря-

довых материалов с далеко не лестной характеристикой в плане благоустройства. Захотелось проверить, изменилось ли там что-либо в лучшую сторону. Увы! Перед нами предсталла также грязная площадка возле магазина, неубранный мусор. За палаткой «Овощи-фрукты» — груда ящиков. Это место не случайно избрали для своих встреч любители «сообразить на троих».

Директора магазина А. П. Храма не было на месте, и ответ пришелся держать старшему продавцу А. М. Костиной. Но

октября. И сейчас, когда с начала месячника прошло уже немало времени, настала пора подвести предварительные итоги, отметить положительные результаты, а также вскрыть недостатки. Это и входило в задачи участников рейда.

ее оправдания, что, мол, негде держать, нет времени вывезти и прочее, были признаны необоснованными. На директора наложен штраф в 50 рублей. В течение нескольких дней он обязан навести порядок на территории около магазина.

Поселок Калинина, куда мы подъехали после «утопала» в листве. Прелые листья в беспорядке лежали во дворах, у Дома культуры. Неблагоустроенной оказалась и площадка перед «Салоном для новобрачных», одним из популярных в городе магазинов.

В ЧЕТВЕРТОМ микрорайоне свой участок представляла бригада комплексной бригады службы уборки и механизации Люберецкого жилищного производственно-эксплуатационного треста А. Н. Колякова. Нашу рейдовую проверку по дворам она сопровождала четкими комментариями. Чувствовалось, что это — человек энергичный и деловой, свою работу знает до конца.

Территория возле домов, находящихся под началом бригады, производила неплохое впечатление. В момент проверки большинство дворников занималось уборкой. Приятно было смотреть на чисто подметенные тротуары, аккуратно подрезанные кустарники, собранные в кучи листья. Но недостатки тоже были. Так, возле многих домов

ломан штакетник. Ржавые железки торчали вверх, создавали опасность для прохожих. Бордюры требовали обновления. Густая поросль под окнами ря-

СПОРТ

ПРАЗДНИКИ И БУДНИ ЗДОРОВЬЯ

Всесоюзная неделя оздоровительного бега и ходьбы, посвященная XXVII съезду КПСС, нашла поддержку и в г. Лыткарино. Теперь, когда спортивный праздник позади, можно спокойно и по-деловому подвести итоги.

Первое впечатление — праздник удался. На старт вышло 1300 человек, включая самых юных — питомцев детских садов, за которых горячо болели родители, старшие братья и сестры. Вообще зрителей было много. Все бегуны на финише получили на память сувениры — специально изготовленные значки, а также свидетельства. Чувствовалась большая подготовительная работа, которую провел оргкомитет, но дирижером здесь был В. А. Кошелев — человек ответственный, а главное — преданный своему делу.

Но теперь критически оценим прошедший праздник.

Более 80 процентов вышедших на старт — дети. Взрослых же людей участвовало мало. Отклинулись те, для которых физическая культура стала жизненной потребностью.

Идея недели бега и ходьбы состоит в том, что, начавшись нынешней осенью, она должна была бы протянуться на месяцы и даже годы. Однако этого пока не произошло. И вот почему. В подготовительный период, предшествующий неделе бега, врачи Лыткаринской городской больницы не развернули достаточно целенаправленной пропаганды среди населения. А поле деятельности здесь было большое: выборочное анкетирование трудящихся показало, что большинство взрослых жителей ожидают персо-

нального разрешения от врача на занятия физической культурой, ждут советов, с чего и как начинать. Эта группа людей сформировалась под воздействием постоянных предупреждений по радио и телевидению, а также в прессе о том, что лицам старше 40—45 лет с хроническими заболеваниями, для занятий бегом необходимо получить «добро» врача. Сюда надо добавить и тех, кто в свое время недооценил значение бега, а спохватившись, начинает бегать уже не столько здоровье, а сколько то, что от него осталось.

Очевидная необходимость перехода медработников от общих призывов к планомерной просветительской работе, где бы широко применялся индивидуальный подход.

Кроме того, в лыткаринском спорткомитете почему-то решили привлечь к участию в празднике в основном бегунов, а об оздоровительной ходьбе забыли. Это снижено ценность мероприятия. А ведь оздоровительная ходьба — первый этап, с которого начинается высокая физическая активность. К сожалению, в Лыткарино он был упущен.

И, наконец, не было в городе хороший, яркой рекламы, которая, несомненно, способствовала бы успеху праздника. Так же надо учитывать, что у нас проживают десятки мастеров спорта СССР, высококвалифицированных спортсменов, которых можно было бы привлечь к пропагандистской работе.

И. ЛИБЕФОРТ,
врач спорткомплекса
«Кристалл».
г. Лыткарино.

МАШЕНЬКА

Маша, Машенька, Мария... Пушастая чечка, смешливый взгляд. «Пусть мне немного лет, но я человек, личность. У меня свои дела и заботы».

А годы пролетят незаметно, девочка станет взрослой. И через много-много лет возвратят в руки пожелавший снимок. Внуки не поверят: «Неужели это ты, бабушка?» Светлая грусть повеет на женщину. Невозможно вернуться в детство, остается лишь перелистывать страницы памяти.

Фотоэтюд
О. Грицева.



Приглашает Люберецкий ДК

До воскресенья еще несколько дней, но пора подумать, где его провести. Люберецкий Дворец культуры 20 октября организует первое занятие в клубе выходного дня. Точнее было бы сказать, увлекательный отдых, потому что здесь найдут себе место по душе и взрослые, и дети, люди самых разных интересов. Культработники приглашают люберчан прийти семьями.

В 11 утра будет показан концерт силами ансамбля русских народных инструментов (руководитель В. Уфимцев), который участвовал в культурной программе XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. В 12 часов в большом зале можно посмотреть хроникально-документальные и мультипликационные фильмы. Народный театр пригласит вас на свой спектакль (пьеса А. Гельмана «Скамейка») в 14 час. Женщины, несомненно, заинтересуются консультацией косметолога, которая состоится в 13 часов. Лекция о международном положении состоится в 220-й комнате в 16 часов.

В фойе Дворца культуры развернута выставка плакатов художественно-оформительской мастерской. В этот день можно полистать свежие газеты и журналы, посмотреть цветной телевизор, посидеть с друзьями за чашкой чая. Книголюбы пополнят свои библиотеки новыми книгами.

Э. ИВАНОВА.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4

Телевидение

Вторник

15 ОКТЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Мультфильмы. 9.05 — «Свиная и ластуха». Худ. фильм. 10.30 — Концерт. 11.15, 14.30, 16.00, 19.15 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.30 — Композитор М. Зарина. 16.05 — Лирика М. Ю. Лермонтова. 16.45 — Выставка Буратино. 17.15 — Программа телеви-

дения ФРГ. 18.15 — Наш сад. 18.45, 22.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам 19.05 — Мультфильм. 19.20 — Кинороман «Огненные дороги». Худ. фильм «Борющийся Туркестан». 21.00 — Время. 21.35 — «О балете». 23.00 — Чемпионат мира по шахматам.

Вторая программа. 8.15 — «Ищи союзника в природе». 8.35, 9.35 — История. 5-й класс. 9.05, 13.05 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35, 11.40 —

Физика. 7-й класс. 11.00 — Шахматная школа. 11.30 — Научно-популярный фильм. 12.05 — Общая биология. 10-й класс. 12.35 — Советское изобразительное искусство. 13.35 — Страницы истории. 14.20 — С. Я. Маршак. 15.10, 18.00 — Ноночка. 18.15 — «...до шестнадцати и старше». 19.00 — Музыкальный киноконцерт. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. Впервые — «Спокойной ночи, малыш!». 21.00 — Время. 21.35 — Худ. фильм «Другая». (ФРГ).

Среда

16 ОКТЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Выставка Буратино. 9.05 — Кинороман «Огненные дороги». Худ. фильм «Борющийся Туркестан». Часть 1-я. 10.45 — Клуб путешественников. 11.45, 14.30, 16.00 — Новости. 14.50 — «Проверено практикой». 15.35 — «Весна в горах». 16.05 — Творчество Юрия Олешки. 16.50 — Стадион для всех.

17.20 — «...до шестнадцати и старше». 18.05 — «И лечить, и воспитывать». О лечении хронического алкоголизма. 18.15 — «Наука и жизнь». 18.45, 22.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Ирландии. 20.45 — Если хочешь быть здоров. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт мастеров искусств.

Вторая программа. 8.15 — Док. фильм. 8.35, 9.35 — География. 7-й класс. 9.05, 13.00 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся ПТУ. Астрономия. 10.35, 11.40 —

Общая биология. 9-й класс. 11.05 — Семья и школа. 12.10 — Ботаника. 12.30 — Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. 13.30 — Школьникам — о физиологии и гигиене. 14.00 — «На Уральском Севере». 14.10 — Драматургия и театр. 15.10, 18.00, 23.05 — Новости. 18.15 — «Живая вода». Док. фильм. 18.30 — Сельский час. 19.30 — «Товары, услуги, реклама». 20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — Международная панорама. 21.00 — Время. 21.35 — «Каждый день доктора Калинниковой». Худ. фильм.

Четверг

17 ОКТЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.10 — В мире животных. 10.10 — Док. фильмы. 10.50 — «Музыка и поэзия». 11.20, 14.30, 16.15, 19.40 — Новости. 14.50 — Док. фильм «Наш директор». 15.40 — Концерт. 16.20 — Изобразительное искусство. 17.15 — Встреча школьников с Б. Б. Ка-

домцевым. 18.00 — Ленинский университет миллионов. 18.30 — Веселые нотки. 18.45, 22.35 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Мир и молодежь. 19.45 — Кинороман «Огненные дороги». Худ. фильм с субтитрами. 14.35 — В. Овечкин. 15.20, 18.00, 20.15, 22.55 — Новости. 16.20 — Шахматная школа. 18.50 — «Ливанская стекло». 19.00 — «Няня сестра — оперетта». 19.30 — Содружество. 20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.20 — Реклама. 20.30 — Ритмическая гимнастика. 21.00 — Время. 21.35 — «С тобой и без тебя». Худ. фильм.

сток». 10.35, 11.40 — И. С. Тургенев. «Отцы и дети». 11.05 — Природоведение. 12.10 — География. 6-й класс. 13.10 — «Не забудь... станция Луговая». Худ. фильм с субтитрами. 14.35 — В. Овечкин. 15.20, 18.00, 20.15, 22.55 — Новости. 16.20 — Шахматная школа. 18.50 — «Ливанская стекло». 19.00 — «Няня сестра — оперетта». 19.30 — Содружество. 20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.20 — Реклама. 20.30 — Ритмическая гимнастика. 21.00 — Время. 21.35 — «С тобой и без тебя». Худ. фильм.

Пятница

18 ОКТЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Научно-популярные фильмы. 9.10 — Кинороман «Огненные дороги». Худ. фильм «Борющийся Туркестан». Часть 2-я. 10.25 — Встреча школьников с Б. Б. Ка-домцевым. 11.10 — Песни М. Блантера. 11.50, 14.30, 16.10, 19.35 — Но-вости. 14.50 — Док. фильм. 15.20 — Концерт хора. 15.40 — Русская речь.

16.15 — «Сегодня и завтра подмосковного села». 16.45 — В гостях у сказки. «Звездный мальчик». 18.15 — Человек и закон. 18.45, 23.35 — Сегодня в мире. 19.05 — Содружество. 19.40 — Кинороман «Моя республика». Худ. фильм «Моя республика». Часть 1-я. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт участников советской делегации на XII Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве.

Вторая программа. 8.15 — Док. фильм. 8.40 — Изобразительное искусство. 9.20 — «Кантемировцы».

9.35, 13.00 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — «Природоведение». 10.35, 11.35 — А. С. Пушкин. «Песнь о вещем Олеге». 11.05 — Наука и жизнь. 12.05 — «Уральский сказочник». 13.30 — Писатели о Великой Отечественной войне. 14.20 — После уроков. 15.05, 18.00, 22.50 — Новости. 18.20 — Фильм-концерт. 18.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» (Москва). Впервые — «Спокойной ночи, малыш!». 20.45 — «Возвращение дирижабля». 21.00 — Время. 21.35 — «Хомут для Маркиза». Худ. фильм.

Суббота

19 ОКТЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Кинороман «Огненные дороги». Худ. фильм «Моя республика». Часть 1-я. 9.30 — «Ты помнишь, товарищи...». 10.50 — «Движение без опасности». 11.20 — Лицо друзей. 12.05 — По музеям и выставочным залам. 12.50 — Мир растений. 13.35 — «Радуга». 14.00 — Семья и школа. 14.30, 16.50, 19.45 — Новости. 14.45 — «Очевидное и невероятное». 15.45 — Фильм — де-

тья. «Марка страны Гондурас». 16.55 — Это вы можете. 17.40 — Мультфильмы. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Киев). Впервые — Чемпионат мира по шахматам. 19.55, 21.35 — «Небесные ласточки». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт участников советской делегации на XII Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве.

Вторая программа. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.30 — К Дню работников пищевой промышленности. 9.05 — «Утренняя почта». 9.35 — Программа Грузинской студии телевидения. 11.05 — На земле, в

небесах и на море. 11.35 — Концерт. 12.00 — «Проверено — минет». Худ. фильм. 13.25 — Док. фильм. 13.45 — Фильм-концерт. 14.50 — Мультфильмы. 15.35 — Спортивная программа. 16.40 — «От сердца к сердцу». 17.10 — Клуб путешественников. 18.10 — Худ. фильмы для детей. 18.55 — Здоровье. 19.40 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — Чемпионат СССР по футболу. «Жальгирис» (Литва). «Динамо» (Минск). «Динамо» (Тбилиси). «Динер». 21.00 — Время. 21.35 — Субботний вечер Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

Воскресенье

20 ОКТЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Поэт В. Пархоменко. 9.00 — Док. фильм. 9.20 — 42-й тираж «Спортивного». 9.30 — Бумильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здорово. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Ералаш». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Сегодня — День работников пищевой промышленности. 14.25 — К. Гольдин. «Слуга двух господ».

Фильм-спектакль. 16.10, 19.25, 22.55 — Новости. 16.15 — Клуб путешественников. 17.15 — «Народное творчество». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.35 — «Учитель пения». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — Джазовая панорама.

Вторая программа. 8.15 — В каждом рисунке — солнце. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — Концерт артистов. 10.00 — Док. фильм «И возрождаются забытые мотивы...». 10.20 — Концерт Енё Янло (фортепиано) (ВИР). 11.00 — В мире животных. 12.00 — Чемпионат

СССР по парашютному спорту. 12.30 — В гостях у сказки. «Звездный